
ZAČIATOK AKADEMICKÉHO ROKA 2023/2024
Pri príležitosti otvorenia akademického roka navštívil minister školstva Univerzitu Mateja Bela v Ban
skej Bystrici. Počas svojho príhovoru poprial študentom veľa energie a síl v štúdiu a poukázal na naj
väčšiu výzvu pre vysoké školstvo, ktorou je vybudovanie dôvery medzi vysokými školami a štátom 
či spoločnosťou. 

„My máme všetci očakávania, že vysoké školy budú fungovať lepšie, budú atraktívnejšie, zaujímavejšie. Svoj 
podiel na tom musí urobiť štát. Rezort školstva začal robiť konkrétne kroky, bol urobený celý rad reforiem 
v rámci Plánu obnovy a odolnosti SR. Nie je to ešte všetko, ale celý rad tých kľúčových krokov bol urobený. 
Zároveň, tú druhú časť musia urobiť aj samotné vysoké školy, musia zabojovať o dôveru verejnosti. To sa nedá 
nariadiť. Dôvera sa dá iba vybudovať a získať,“ uviedol minister školstva, vedy, výskumu a športu SR Daniel 
Bútora. 

Vysoké školy sa môžu v tomto roku zapojiť do viacerých výziev: 

• Výzva na komplexnú modernizáciu budov a internátov verejných a štátnych vysokých škôl 
• Výzva na podporu pri strategickom rozvoji infraštruktúry vysokých škôl 

Číslo 12. / 22. september 2023

ZO ŽIVOTA REZORTU 

VAŠE TIPY A NÁMETY
POSIELAJTE NA EMAILOVÚ ADRESU

tipy@minedu.sk

minedu.sk LinkedIn Instagram YouTubeFacebook

PORADCA ŠKÔL 

Vážení kolegovia, naďalej môžete písať do našej servisnej rubriky, v ktorej sa pokúsime zodpo-
vedať otázky, s ktorými sa počas Vašej práce stretávate. Chceme Vás preto poprosiť o súčinnosť 
- ak máte otázky ohľadom vecí, ktoré Vám nie sú jasné, napíšte nám ich na tipy@minedu.sk  
a my sa Vám pokúsime poskytnúť relevantné odpovede v čo najkratšom čase. 
 Ďakujeme 

PODCAST NIVAM  
S JOZEFOM GAŠPARÍKOM   
Meno Jozef Gašparík možno mnohým mladým 
ľuďom nie je úplne známe, avšak portál Praxuj.sk 
 Naštartuj svoju kariéru a Pracuj.sk  Portál novej 
generácie už áno. Cez tieto portály si totiž mladí 
ľudia môžu nájsť stáž či prácu. 

Viac info: ●

DO ŠKÔL SA ZAVÁDZA NOVÝ SYSTÉM  
PODPORY PRI VZDELÁVANÍ 
Ministerstvo školstva zaviedlo nový systém podporných opatrení. Katalóg, ktorý obsahuje celkom 
21 podporných opatrení, vstúpil do platnosti od 1. septembra 2023. Od septembra 2026 nadobudne 
toto nariadenie školského zákona plošnú platnosť. Katalóg prináša opatrenia, ktoré zastrešia poskyt
nutie podpory pre rozmanité potreby dieťaťa či žiaka. 
Katalóg, ktorý vznikol ako súčasť reformy Plánu obnovy a odolnosti SR, je v slovenskom prostredí novým 
systémom podpory vo výchove a vzdelávaní. Jeho tvorbu sprevádzal participatívny proces odborných 
autorít v oblasti vzdelávania a inklúzie.  
Školy dostanú k systému podporných opatrení rozsiahlu metodickú podporu. Tá bude sprístupnená vo 
forme sprievodných metodických materiálov, odborných seminárov a školení, programov profesijného 
rozvoja, priameho metodického poradenstva a konzultácií.   Viac info: ●

Aktuálne organizuje NIVAM informačné semináre, viac informácií TU: ●

VÝZVA NA PODPORU KRITICKÉHO  
MYSLENIA A PREDCHÁDZANIA HOAXOM 
Rezort školstva vyhlásil výzvu na predloženie žiadostí o poskytnutie finančných prostriedkov na 
rozvojové projekty škôl podporujúce etické správanie sa a hodnotové vzdelávanie v školách. 

Cieľom je vytvoriť školské prostredie, v ktorom: 

• je rešpektovaná dôstojnosť každého človeka, vrátane rešpektovania plurality názorov založených na 
pravdivých informáciách a práve na vypočutie hlasu každého jednotlivca pri tvorbe pravidiel fungo-
vania školy; 

• je samozrejmosťou overovanie faktov, rešpektovanie výsledkov vedeckého bádania a odmietanie 
neoverených a nepravdivých informácií a prezentácie názorov založených na dezinformáciách.                             

Žiadateľmi môžu byť základné školy, stredné školy, špeciálne základné školy, špeciálne stredné školy, 
spojené školy, ktoré majú organizačnú zložku základná škola alebo stredná škola, zaradené do siete 
škôl a školských zariadení SR a môžu si požiadať o finančné prostriedky v maximálnej výške 4 000 eur.  

Výzva sa uzatvára 28. 9. 2023 Viac info: ●

EDUZBER – RIS  
Zber údajov sa začal 15. septembra. Pripravili sme pre Vás video s pokynmi k tohtoročnému zberu. 
Predstavujeme v ňom zmeny v zbieraných údajov a organizačné pokyny.   

Na stránke CRINFO pribudli nové a aktualizované praktické návody na jednotlivé situácie pri zasielaní 
údajov detí, žiakov a zamestnancov do RIS. 

V prípade, že máte nejaké nejasnosti alebo otázky, pokojne sa na nás obráťte.  

Kontakty 

Helpdesk MŠVVaŠ SR na 0800 138 033, helpdesk@iedu.sk, FB skupina Zber údajov RIS. 

Pre problémy s údajmi v Centrálnom registri kontaktujte Váš príslušný Regionálny úrad školskej 
správy. 

Helpdesk a mail budú personálne a časovo posilnené, FB skupina bude mať profesionálneho moderátora. 

Prosíme, vždy pri komunikácii uvádzajte EDUID školy alebo školského zariadenia, ktorého sa problém týka, 
meno a kontaktné údaje osoby, ktorú môžeme kontaktovať v danej veci. Pred volaním na call-centrum majte 
tieto údaje pripravené, budeme si ich pýtať. 

Prosíme, rešpektujte vyššie uvedené kontakty. Požiadavky sa riešia v poradí v akom prišli, je potrebné počkať 
na odpoveď a zbytočne nezahlcovať podporu opakovaným kontaktovaním v tej istej veci. 

Prosíme, nekontaktujte konkrétnych zamestnancov MŠVVaŠ SR, dedikovaní zamestnanci z jednotlivých od-
borných sekcií sa budú venovať podpore na vyššie uvedených kontaktoch. 

POZOR! E-mail: aktualizacia_ris@minedu.sk nebude spracúvaná a počas zberu bude nastavená automatická 
odpoveď. 

Video nájdete TU: 

Viac info: ●

SLOVENSKO BUDE MAŤ PO PRVÝKRÁT ZÁVÄZNÝ 
KÓDEX VEDECKEJ INTEGRITY A ETIKY 
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR predložilo do medzirezortného pripomienkového 
konania Kódex vedeckej integrity a etiky na Slovensku. Ten bude zásadným spôsobom riešiť otázky 
etiky v akademickom prostredí vrátane plagiátorstva, obťažovania či bossingu. Akademické a vedec
ké inštitúcie, ale aj široká verejnosť, sa môžu do 5. októbra 2023 zapojiť do kreovania jeho konečnej 
podoby. Viac info: ● Kódex nájdete TU: ●

SLOVENSKO SA PRIPOJILO DO PROGRAMU 
CEEPUS IV 

Štátny tajomník pre vedu, výskum a vysoké škol
stvo Michal Fedák podpísal za Slovenskú repub
liku vo Varšave novú Dohodu Stredoeurópskeho 
výmenného programu pre univerzitné štúdiá 
(CEEPUS IV). Aktuálne je v programe zapojená 
Česká republika, Maďarsko, Rakúsko, Poľsko, 
Chorvátsko, Slovinsko, Srbsko, Moldavsko, Bul
harsko, Rumunsko, Čierna Hora, Severné Mace
dónsko, Albánsko, Bosna a Hercegovina, Mol
davsko a Univerzita v Prištine v Kosove. 
Stredoeurópsky výmenný program pre univerzit-
né štúdiá (CEEPUS) podporuje akademické mobili-
ty v strednej, východnej a juhovýchodnej Európe, 
prispieva k európskej integrácii a zdôrazňuje re-
gionálne špecifiká. Program umožňuje primárne 
rozvíjať spoluprácu slovenských a zahraničných 
vysokých škôl pomocou vytvárania akademických 
sietí, v rámci ktorých sa uskutočňuje vedecko-vý-
skumná spolupráca a realizujú sa mobility štu-
dentov, doktorandov, vysokoškolských učiteľov, 
výskumných/umeleckých pracovníkov, prípadne 
aj iných zamestnancov vysokých škôl. V rámci pro-
gramu CEEPUS je takisto možné realizovať exkur-
zie a letné školy, koordinačné stretnutia a jazykové 
kurzy, ktoré dopĺňajú odbornú a vedeckú spolu-
prácu medzi partnerskými univerzitami. 

Viac info: ●

Školy sa môžu zapojiť do Školského programu, ktorý poskytuje pomoc na dodá
vanie a distribúciu ovocia, zeleniny, mlieka a výrobkov z nich pre deti a žiakov 
v školách. Cieľom je zvýšiť konzumáciu týchto komodít a zároveň u žiakov zvýšiť 
povedomie o ich zdravotných účinkoch.  

ZMENY VO VZDELÁVANÍ UŽ VIDÍME 
Prvých 39 škôl už začalo vyučovať podľa nového štátneho vzdelávacieho programu. Mnohé školy však 
už učili moderne a inovatívne skôr, ako rezort školstva prijal novú reformu z plánu obnovy. 

Pripravili sme pre vás sériu videí s inšpiratívnymi príbehmi zo života týchto škôl. 

S finančnou podporou
Slovenskej republiky

a Európskej únie

Viac info: ●

Z MÉDIÍ

komentár  
Daniela Bútoru a Romana Baranoviča 

Jana Merašická  
k systému podporných opatrení 

minister Daniel Bútora 
v relácii Rozhovory ZKH 

Martin Kríž  
ku kurikulárnej reforme v relácii Kontakty

POHĽAD DO KALENDÁRA  2023

Online infosemináre pre záujemcov o zriadenie RCPU. 
Stretnutia budú zabezpečené prostredníctvom Microsoft Teams v nasledovných termínoch: 

5. 10. 2023 (štvrtok) – 15:00 až 16:00 / 08. 11. 2023 (streda) – 15:00 až 16:00 / 22. 11. 2023 (streda) – 15:00 
až 16:00 / 29. 11. 2023 (streda) – 15:00 až 16:00

od 5. 10. – 29. 11.

Pripojiť sa môžete prostredníctvom tohto odkazu: ●

Posledný deň na zapojenie 
sa do výzvy na podporu 
kritického myslenia 
a predchádzania hoaxom 
v školách.

28. 9.

Viac info: ●

Posledná možnosť zapojiť sa 
pripomienkovania Kódexu 
vedeckej integrity a etiky 
na Slovensku.

5. 10.

Viac info: ●

Štrbské Pleso - ŠTRBArace 2023. 
Súťaž zmiešaných družstiev 
stredoškolákov v prekážkovom 
behu sa uskutoční už 4.10. 
vo Vysokých Tatrách. 

4. 10. 

Viac info: ●

Predstavenie Kódexu prišlo na pôdu ministerstva podporiť viacero významných akademikov a vedcov.

Zľava: Paulína Böhmerová, Pavol Roman, Doc. Ing. Vladimír Hiadlovský, PhD., RNDr. Soňa Ftáčniková, PhD., Michal Fedák, 
Bc. Zuzana Hozlárová, Prof. Silvia Pastoreková, DrSc., Dr. h.c. Pavol Čekan, PhD.

Viac informácií o aktuálnom akademickom roku TU: ●
Video s príhovorom ministra nájdete TU: 

Video TU: ● Video TU: ● Video TU: ●

Základná škola v Kokave nad Ri-
mavicou je ukážkovým príkladom 
toho, ako sa dá malými zmenami 
dosiahnuť veľký úspech. 

V cirkevnej základnej škole v Po-
važskej Bystrici rozvíjajú u žiakov 
okrem vedomostí aj celoživotné 
zručnosti a pravidlá.  

Aký význam zohráva rola učiteľa 
v triede v 21. storočí. 
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